
Muzeum Strakonice 7. 6. 2022 - 5. A
  
V úterý 7. 6. 2022 vyrazili žáci pátého ročníku do Strakonic vlakem. Na cestu vlakem jsme
se těšili. Naším cílem byla návštěva Muzea ve Strakonicích. Cesta byla pro nás všechny
nezapomenutelná. Exkurzi jsme si užili, i když neustále pršelo. Již nyní plánujeme, kam
pojedeme za rok. 

Strakonické Muzeum středního Pootaví prošlo v letech 2018 až 2022 rekonstrukcí 
objektů a renovací jedinečných expozic dud a dudáctví, historie textilní výroby, zbraní 
a motocyklů značky ČZ a Suverénního řádu maltézských rytířů.

Expozice dud a dudáctví
V rámci prohlídkové trasy jsme se seznámili s rozsáhlou expozicí dud a dudáctví. Ta 
mapuje jak historii tohoto zajímavého hudebního nástroje, tak současnou dudáckou tradici 
v Čechách i v zahraničí. V současnosti jsou ve světě rozšířeny desítky typů dud. Liší se 
velikostí, použitým materiálem, stavbou, způsobem nafukování, tónovým rozsahem, 
laděním.

 
Česká Zbrojovka
Expozice ČZ nám přiblížila historii průmyslového závodu od jeho založení v roce 1919 až 
po současnost. Vystavené exponáty, dobové fotografie a pestré propagační materiály 
mapují proměnu a různorodost výrobního sortimentu. Základním těžištěm se v rámci 
exponátů staly zbraně (jako prvotní výrobní program), motocykly (které proslavily značku 
ČZ po celém světě), řetězy (jejichž výroba přetrvává od roku 1929 do dnešních dnů) a 



autodíly tvořící významné mezníky v oblasti automobilového průmyslu. Zvláštní kapitolu 
tvoří úspěchy motocyklů ČZ a továrních jezdců na motocyklových soutěžích a závodech.

 
Řád maltézských rytířů
Expozice maltézského řádu nás provedla dějinami jedné z nejvýznamnějších a nejstarších
církevních organizací. Původně malé špitální bratrstvo působící ve Svaté zemi se během 
několika desítek let rozrostlo v mocný rytířský řád, s jehož silou bylo třeba počítat a jehož 
působení brzy přesáhlo hranice Palestiny. Dostal se i do Českého království, kde si 
vybudoval dvě významná sídla – v Praze a ve Strakonicích. Rytíři se znamením bílého 
osmihrotého kříže zasáhli do boje s Turky i husity, jakožto zdravotníci působili v první 
světové válce. Potkáme je i dnes, protože maltézský řád stále existuje a velmi se angažuje
na charitativním poli. 
 

 

Textilní výroba ve Strakonicích
Expozice věnovaná textilní výrobě ve Strakonicích nás zavedla ze současnosti zpátky do 
minulosti. Fotogalerie současné výroby přiblížily proces vzniku potahových látek do 
interiérů dopravních prostředků. Barevný svět autopotahů oživily modely automobilů 
vybraných značek, v nichž se potahové látky ze Strakonic od 80. let 20. století objevily. 
Druhá část expozice věnovaná 20. a 19. století představila nejrůznější textilní a technické 
tkaniny, pleteniny a úplety, které se ve Strakonicích vyráběly.



Hodnocení exkurze: 80% žáků hodnotilo exkurzi jako ve škole na výbornou.
60% žáků by navštívilo muzeum znova
55% žáků si přeje počasí na exkurzi bez deště

Žákům se nejvíce líbila expozice s dudy. Zaujal je také trezor, do kterého si před 
návštěvou muzea uschovali své věci (trezor byl na číselný kód).

Zapsala: Ivana Matějovicová
  


